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39η Επέτειος Επανακομιδής Ιερών Λειψάνων 
Οσίου Λουκά
/ Ιερές Μονές

Η 39η επέτειος της επανακομιδής των ιερών λειψάνων του 
Οσίου Λουκά από τη Βενετία, όπου ευρίσκοντο για 500 και 
πλέον χρόνια, εορτάστηκε σήμερα, Κυριακή των Προπατόρων 
14 Δεκεμβρίου 2025, στην ομώνυμη Ιερά Μονή του στο Στείρι.

Στη Θεία Λειτουργία, που τελέστηκε στον παραπλεύρως του Καθολικού Ιερό Ναό 
της Παναγίας, προεξήρχε ο Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. 
Γεώργιος, πλαισιούμενος από τον Ηγούμενο της Μονής πανοσ. αρχιμ. π. 
Σεραφείμ Παυλίδη, τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Μητροπόλεως πανοσ. 
αρχιμ. π. Γεώργιο Θανάσου, τους Πατέρες της Μονής και πλήθος πιστών, που 
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προσήλθαν για να τιμήσουν και να προσκυνήσουν τα ιερά λείψανα του Οσίου Λουκά.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Γεν. Αρχιερατικός Επίτροπος πανοσ. αρχιμ. π. Γεώργιος 
Θανάσου, ο οποίος αναφέρθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, την 
παραβολή του μεγάλου δείπνου.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μίλησε στους 
πιστούς αναφερόμενος στη ζωή του Οσίου και την ίδρυση της περιώνυμης Ιεράς 
Μονής του. Ιδιαιτέρως δε ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ιστορικό της 
επανόδου των ιερών λειψάνων του Οσίου στην Ιερά Μονή του, το Σάββατο των 
Προπατόρων 13 Δεκεμβρίου 1986, μετά από απουσία 526 χρόνων, και την 
επανατοποθέτησή τους στη μαρμάρινη λάρνακα του Καθολικού, όπου ήταν 
τοποθετημένα μέχρι το 1460 μ.Χ., όταν οι μοναχοί, λόγω της Τουρκοκρατίας, 
αναγκάσθηκαν να απομακρύνουν τα ιερά λείψανα από την Ιερά Μονή.



Ο Σεβασμιώτατος με αμεσότητα και συγκίνηση ανέφερε στους πιστούς το 
ιστορικό της επανακομιδής, αφού ήταν αδελφός της Μονής όταν έγινε η 
επανακομιδή των ιερών λειψάνων του Οσίου Λουκά και συμμετείχε στην 
αντιπροσωπεία της Τοπικής Εκκλησίας με επικεφαλής τον νυν Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδας κ. Ιερώνυμο, που μετέβη στην Ιταλία για να παραλάβει 
τα ιερά λείψανα του Οσίου Λουκά.

Πριν την απόλυση έγινε η μεταφορά των ιερών λειψάνων του Οσίου Λουκά από τον 
Ναό της Παναγίας, όπου είχαν μεταφερθεί για την εορτή, στη μαρμάρινη Λάρνακα 
στο Καθολικό, όπου μόνιμα φυλάσσονται.

Μετά την απόλυση στο αρχονταρίκι της Μονής προσφέρθηκε μοναστηριακό 
κέρασμα για όλους τους προσκυνητές.


























